

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Akna a koalíciónak.

Hírek a kormányválságról

Meghiusult a katonai kiegyezés.

Mig a debreceni Homokkertben gróf Dégenfeld-Schomburg József, a volt szabadelvű párti főispán nemcsak magyar vezényszót követel, hanem tullicitál a 48-as programmon is, addig Bécsből az a hír jó, *Schönaich* hadügyminiszter bukása befejezett dolognak tekinthető, mert a katonai kiegyezés meghiusult.

Bizonyos dolog, hogy nagy zavarok vannak a politikában és a helyzet nagyon súlyos. A képviselőház folyosóján sok szó esett *Andrássy* bécsi utjáról is. Nagy megnyugvást keltett a képviselők körében, hogy a választójog reformját sikerült öszre halasztani, mert ily bizonytalan időkben nem lehet a kellő higgadsággal tárgyalni ily fontos és az ország jövőjére messze kiható javaslatot. A választói reformjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság különben elnökévé újra *Bizony* Ákóst választotta, aki miskolci beszéde miatt arról nemrég lemondott. Ezzel a bizott-

ság 48-as többsége azt bizonyította, hogy *Bizony* Ákos felfogásával azonosítja magát. *Andrássy* Gyula grófnak a beteg *Kossuth* Ferencnél tett mai látogatását is a választói reform dolgával hozzák kapcsolatba.

Ellenőrizhetetlen hírek keringenek a kormány tagjai közt támadt ellentétéről és arról, hogy a kormányválság hamarabb fog kitörni, mintsem azt gondolni lehetne.

Az osztrák kormánykörök lapja, a *Neue Freie Presse*, mai számában szintén a kormányválságról közöl híreket. Ezek szerint a kormányválság már teljesen az előtérben áll, mert a koalíciót fenntartani lehetetlen. A nevezett bécsi lap szerint a kabinetből *Andrássy* Gyula gróf kiválik feltétlenül, a kormányalakításra pedig *Apponyi* Albert gróf kap megbízatást.

Estére megjött a hírekre a kettős cáfolat. A bécsi *Neues Wiener Tagblatt* jelenti, hogy a kormányválságról költött hírek alaptalanok; a *Magyar Hírlap* pedig kijelenti, hogy *Andrássynak* esze ágában sincs kilépni a kabinetből.

Késő éjjel jelenti fővárosi tu-

dósítónk, hogy *Wekerle* Sándor miniszterelnök holnap Bécsbe utazik és pénteken kihallgatásra megy az uralkodó elé. *Apponyi* Albert is Bécsbe megy, de ő csak a beteg *Kossuth* helyett szerepel.

Minden jel arra vall, hogy a bukott szabadelvű párt emberei minden követ megmozgatnak a koalíció megbuktatására. Ezért dolgoznak oly elkeseredetten a bécsi Burgban és Debrecen III. választókerületében is. Lehetetlen észre nem venni az — összefüggést.

POLITIKAI HÍREK

A választójogi bizottság ma reggel kilenc órakor ülést tartott, melyen újból *Bizony* Ákóst választotta meg elnökének.

A magyar republikánusok. Nagy György képviselő tegnap elmondta a folyosón, hogy április 14-ére republikánus gyűlést hívnak össze Debrecenbe.

— Csak olyan képviselő lesz ezen hivatalos, — mondta — aki nyíltan bevallja, hogy köztársasági párti ember. Az én pártomból, a balpártból 3 képviselő, *Csepány Géza*, *Bozóky Árpád* és én nem csinálók ebből titkot. De a kormánypárttól tizenkilencen jelentkeztek.

Tapasztalatok.

Néhány héttel ezelőtt érkeztem haza hosszabb ideig tartó külföldi utamról, mely alatt Nyugateurópának hét országát és több, mint ötven városát jártam be világlátás és tapasztalatgyűjtés céljából. Gyűjtöttem is sok tapasztalatot, — köztük sok szomorú tapasztalatot is most, hogy az uti fáradalmakat kipihelve, meghíradtak bennem az impressziók: kitör belőlem az elkeseredés, visszagondolván arra a sok ferde felfogásra és ostoba véleményre, mely felőlünk, szegény magyarok felől külföldön uralkodik. Megdöbbentő az a tájékozatlanság és tudatlanság Magyarország iránt, amelylyel külföldön találkozunk. Gondolkozóba kell esnünk, hogy mi vagyunk-e az okai ennek a sajnálatos eredménynek, vagy a külföld? Leírok egy néhány velem megtörtént esetet.

A legszembeszökőbb járatlansággal a berlini rendőrségnél találkoztam. Midőn utlevelem bemutatása céljából a rendőrtisztviselő előtt megjelentem s arra a kérdésére, hogy mi az anyanyelvem, azt feleltem, hogy a magyar, ő kereken kijelentette, hogy az lehetetlen, ő ezt a nyelvet — Ausztriában nem ismeri. Alig tudtam vele megértetni,

hogy én Magyarországból való vagyok, ahol az állam nyelve magyar. Így vannak tájékozva rólunk, csak egy szomszéd állam hivatalnokai is. De menjünk tovább Svájcban egy hotelben egy diszes magyar kulacsot találtam. Megkérdeztem, hogy került az oda, mire a hotelier előadta, hogy az egy magyar ur ajándéka, aki ottjártában a diszes kulacsot neki ajándékozta. Együttal bizalmasan megkérdezte tőlem, igaz-e, hogy a mi főuraink u. n. „diszmagyarja“ a lobogó ing, gatyá és ünnepléses alkalommal ezt a „kulacsot“ is oldalukra kötik. — Ugyanez Svájcban egy angol azt kérdezte tőlem: „Mi is a maguk fővárosa, Bucarest?“ Persze felvilágosítottam nagyfokú tévedéséről a világ legműveltebb nemzetének fiát. Párisban sokszor érdeklődtek irántunk. Tudták, hogy van nekünk valami csodálatos nyelvünk, de azt hitték, hogy nálunk a német nyelv tudása kötelező s az iskolában is németül tanítanak.

Berlinben az egyetemi hallgatók előadás alatt felső ruháikat a folyosókon hagyván, azokat a fogasokhoz láncozzák és lakoltják. Mikor ezen tulságos elővigyázat okát kértem, azt a választ kaptam, hogy nagyon sok csavargó cseh, lengyel és — magyar diák van itt, akik bizony könnyen elemelik

a szabadon függő kabátokat. Ennélfogva én is Prometheus sorsára ítélem azután a kabátomat, nehogy valamelyik „honfitársam“ meglépjen vele. Volt rá eset, mikor azt kérdezték, hogy vannak-e nálunk egyáltalán nagyobb városok, mások ismét azt, hogy: ugy-e Magyarországon nagyon hideg van? Ezek bizonyára valahol Szibériában keresik szép hazánkat!

De nem kell azért busulni!

Tudnak is itt-ott rólunk valamit.

Ismerik a mi szép fővárosunkat, Budapestet. Sokszor kérdezték, hogy az, ugy-e egy „kis Páris“, hogy az milyen elegáns város, hogy ott csak arisztokraták laknak? Hirtelen nem is tudtam, mit felelni e különös kérdésekre. Ismerik a magas Tátrát, de panaszkodnak annak horribilis drágaságára és igazuk is van.

Konzulatusainkon kívül a „gullasch“ és a „tzigan“-ok képviselik külföldön a „magyart“. Amaz egy borzasztóan paprikás étel, mely szerintük a mi kedvenc nemzeti cledelünk, emezek pedig a mi, ragyogó huszár uniformisban játszó cigányzenészek; többnyire a harmadrendűek közül valók, akik vígan ropogtatják a „tschardascht“, a jó külföldieknek a kisebb mutatékban és legtöbbször nagy hatást érnek el vele.

Matild krém

legjobb arcnak és kéznek azonnal fehérit. Kapható minden gyógyszerárban.

Ezt a furcsa szenzációt nagy derűtséggel vette tudomásul a folyosó népe.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Ma kezdte a képviselőház az adó-reform tárgyalását. Nagy érdeklődés a képviselők között ma még nem igen nyilatkozik meg: igen kevesen jöttek el. De a kormány számítása ennek dacára két hétre teszi a vitát.

Az ülésen Justh Gyula elnököt, aki bemutatta Ráth Endre levelét, melyben ez lemond a zárószámadási bizottságban elfoglalt helyéről. Azt is jelentette, hogy a választójogi bizottság ismét Bizony Akost választotta meg elnökének.

Az indítványkönyvbe Bozóky Árpád jegyezte be indítványt az önálló nemzeti bank felállítására. Az indítvány megokolására január 23-át tűzték ki. Az interpellációs könyvbe Markhot Aladár a felvidéki házalók ügyében, Nagy György Janics Gyula magyar önkéntes bécsi kalandja, Polit Mihály a horvátországi szerbek üldözése, Csernooh János a kegyuri jogok és terhek biztosításáról a parcellázásoknál és Leitner Adolf a felekezeti anyakönyveknek az államiakkal való egyenlő elbánása tárgyában jegyezték be interpellációkat.

Ezután báró Thorotzkay Viktor mentelmi ügyét tárgyalták.

Hédervári Lehel előadó ismerteti az ügyet. A kolozsvári főügyészség közokirat-hamisításra való felbujtás miatt kéri a képviselő mentelmi jogának felfüggesztését. A mentelmi bizottság a kérelem teljesítését ajánlja.

Bozóky Árpád: Ő ugyan zaklatást lát a delogban, de azért nem ellenzi Thorotzkai kiadatását. Kéri azután, hogy a bizottság mindenkivel szemben legyen ilyen szigorú.

Hédervári Lehel újabb felszólalása után felfüggesztették Thorotzkai mentelmi jogát.

Az adóreform.

Hoitsy Pál előadó hosszabb beszéd kíséretében kéri a javaslatnak elfogadását.

Ezek azok az elkészerítően szomorú, vagy nevetségesen bosszantó esetek, melyek most hirtelen eszembe jutnak s melyeket — sajnos — oly gyakran volt alkalmam személyesen tapasztalni. Látszólag csekélységek ezek, de mégis gondolkodásra adnak alkalmat.

A külföld oly felületes és tájékozatlan, vagy mi vagyunk oly senkik és semmik, akikről jobb nem beszélni?

Talán a magas kormány, pénzünkön fenntartott konzulátusaink tehetnének valamit, hogy a külföldnek ez a felháborító tájékozatlansága irányunkban legalább némileg megváltozzék. A természet oly szép vidékekkel áldotta meg hazánkat, tudományunk, némely ágában, európai szinten áll. művészi produktivitásunk az utóbbi időben kiváló és ezen tulajdonságainak dacára az ismeretlenség sötétjében kell tévelyegnünk?

Vonjuk egy kissé magunkra a külföld nyelvének (de ne annexiók rendezésével!) idegenforgalmu irodáink reklamálják egy kissé jobban a szép magyar vidékeket, hadd jöjjen ide az idegen és lássa, hogy nem vagyunk mi pusztán lovagló betyárok, hanem van nekünk szép országunk, kulturánk, nyelvünk és szép fővárosunk, — amit nem Bucarestnek hívnak.

Tatay Zoltán.

Hangoztatta, hogy a javaslat nem emeli az adókat. (Derűtség.)

Sándor Pál: Ezt ki hiszi?

Hoitsy Pál: Nem bizom abban, hogy a javaslat révén az állami jövedelmek szaporodni fognak.

Bozóky Árpád: Hát a fölemelt kvótát miből fizetik?

Sándor Pál: A száztíz milliós deficitet? Csekélység!

Hoitsy Pál: Itt csak az adórendszerek helyesbítéséről van szó. Az adóbevallás lehetetlen korrupciót eredményezett. Hetvenhat ügyvéd van Magyarországon, a ki száz korona évi jövedelmet vallott be. (Derűtség és zaj.) Kétszázharminc ügyvéd évi kétszáz korona jövedelmet vallott be. (Folytonos zaj.) Százával vannak orvosok, mérnökök, a kik az adóerőköcsöket megcsufoló bevallásokat tettek. Ezek a diplomás emberek átlagba évi háromszázhatvan koronát vallottak be, a minél az utolsó béres is többet keres. Elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Vázsonyi Vilmos: Egyetért az előadóval abban, hogy jelenlegi adórendszerünk elavult és rossz. Wekerle a finaciáknak nagy zsenije, de ezen az adóreformon nem látni a lángész megnyilatkozását. Olyan adórendet kell alkotnunk, mely tisztán a jövedelmen nyugszik és az egyik osztály ne kutassa, mennyit fizet a másik. Az egyetlen jövedelmi adó rendszere szerint lehetetlen volna a versengés, továbbá lehetetlen volna, hogy az egyes osztályok az egymás szemére hányják a több vagy kevesebb jövedelmet. A mostani egyenes adóreformon meg lehet állapítani az 1896. évi osztrák adóreform mély hatását, de úgy, hogy az osztrák reform mégis enyhébb. Az tény, hogy a mostani reform először alkalmazza a létminimumot és a progresszivitást rendszeresen. A 2. osztályu kereseti adó eltörlésén kívül még más előnye ennek a javaslatnak úgy sincs. Fenntartja az összes hozadékadókat és ezzel sok adózót a kettős megadóztatással sújt, először kereseti adó, azután jövedelmi adó címén. Ilyen kettős adóztatás alá éppen a proletár sorban lévő szellemi munkások esnek.

Vázsonyi Vilmos (demokrata) szintén szükségesnek tartja az adóreformot, de sajnálja, hogy a javaslatban nyoma sincs a Wekerle pénzügyi lángészének. Az adóreform ront a mostani állapotokon is, mert a középosztályt tulterheli. A pénzügyi hatóságok és az adófizetők közt még elkeseredettebb lesz a harc, mint eddig volt. Szünetet kér.

Szünet után Vázsonyi folytatta beszédét és a javaslatot összehasonlította az osztrák adótvény skáláival és azt bizonyította, hogy az adózás nálunk rosszabb, mint Ausztriában.

Ekkor Hentz Károly néppárti közbeszólt, mire Vázsonyi nagy derűtség közt jegyezte meg, hogy a Hentz is éppugy Árpáddal jöttek be, mint a Weitzfeldék. (Igy hívták ez előtt Vázsonyit.)

Az elnök Rakovszky István figyelmeztette a szónokot, hogy a tárgynál maradjon és röviden fejezze be a beszédét. Nagy György (balpárti) erre indulatosan közbekiabált, mire az elnök rendreutasította.

Már 2 órára járt az idő, mikor rátértek az interpellációkra. Wekerle Sándor miniszterelnök felelt Pető Sándornak a bányakatasztrófák ügyében hozzáintézett interpellációra. Ugy Pető, mint a Ház tudomásul vette a választ.

Végül Nagy György (balpárti) interpellálta a kormányt a Bécsben letartóztatott és fogságban levő Janics Géza pozsonyi honvédönkéntes ügyében, mire az ülés 3 óra után véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Uj ref. egyházközség alakulása. A Bihar vármegyei Belényes város ref. gyülekezetének leányegyháza van az oláh tengerben szigetként álló Magyarországon. Azon a környéken nagy erdőirtások folynak és az Alföld minden részéből odavándorolt munkások nagyrésze ref. vallású. Ez a leányegyház most önállóan akar szervezkedni és körlelkészi állást akar szervezni. E célból felhívást bocsajtottak ki és Erőss Lajos püspököt is felkérték, hogy támogassa őket.

A debreceni tüdőbeteg szanatórium.

A munkásbiztosítópénztár a városhoz.

A debreceni kerületi munkásbiztosítópénztár Debrecen város törvényhatósági bizottságához tegnap az alább egész terjedelmében reprodukált kérelmet nyújtotta be: Tekintetes közgyűlés!

Ha városunknak tíz évi halálozási statisztikáját átvizsgáljuk, azon megszeméltetőt kell megállapítanunk, hogy az évente átlag előforduló 1920 haláleset közül 325-öt egymaga a tüdővész okoz akkor, a mikor az összes többi fertőző betegségek együtt véve 130 lélekkel csökkentik városunk lakosságának számát.

Ha az egyes évek halálozási arányszámát egymással hasonlítjuk egybe, megdöbbent bennünket az a perspektíva, melyet a tüdővészből elhaltak számának fokozatos emelkedése nyújt akkor, amikor a többi fertőző betegségek száma az utóbbi években öröndetes csökkenést mutat.

A városunkban élő tüdővész betegek számát, más biztosabb adat hiányában az évi elhalálozás számának ötszörösében tehát legalább is 1625-ben állapíthatjuk meg.

Nem kell bővebben bizonyítanunk, hogy ezen betegek, kik mindannyian terjesztői a tüdővész bacillusának, városunknak már egyáltalán nem megnyugtató közegészségügyi viszonyai mellett állandóan veszélyeztetik városunknak egészséges lakosait és mindnyájunkat, különösen pedig azon társadalmi rétegeket, melyek megélhetési és lakás viszonyai, táplálkozása és foglalkozása révén a kór elterjedésére a legkedvezőbb elő feltételekkel rendelkeznek, t. i. az ipari munkásságot és a vagyontalan néposztályt.

Ma már az sem képezheti vita tárgyát, hogy a kór elterjedése megállításának, a betegek gyógyításának és az egészségesek megóvásának egy biztos eszközét bírjuk, az u. n. szanatóriumi gyógyellátásban és így a nagyon is közelről érdekelt debreceni kerületi munkásbiztosítópénztár, csak magasabb szempontból fogta fel hivatását, a midőn alantírott bizottságot azon célból kiküldötte, hogy Debrecenben egy tüdőbajos szanatórium létesítését megkísérelje s ezt a nemes célt lehetőleg diadalra juttassa.

Az eszme a legkedvezőbb fogadtatásra talált társadalmunk legkülönbözőbb rétegeiben, pénzintézetek, testületek, tekintélyes állású egyéniségek egyaránt siettek bennünket támogatásukról biztosítani, a debreceni építő ipari munkásság még a felépítési munkálatok önkéntes és díjtalan eivégzésére is vállalkozott, csak azért, hogy az intézmény létesítése mielőbb biztosítva legyen. Az ország egyik leghatalmasabb intézménye pedig, a József kir. herceg szanatóriumi egyesülete — amint azt ide mellékelte átirata bizonyítja — Egyszázötvenezer koro-

Legjobb a Békési Róza „Barna gyanta” szappana

návként az építési költségekhez hozzájárulni, ha városunk törvényhatósága a szomszédos területen kívül ugyanily összegben járulna egyszer s mindenkorra az intézmény felállításához.

Mivel pedig bizottságunk ezek után a száz ágyra berendezett debreceni népszanatóriumnak nem csak a létesítését, hanem a József kir. herceg szanatóriumi egyesület országos akciója, az államtól élvezett segítye, de meg egy helyben indítandó erős társadalmi akció révén is az intézmény fenntartását is kellőképpen biztosítva látja, azon kérelemmel fordulunk a tekintetes közgyűléshez, miszerint a szanatóriumi egyesület mellékelt átiratában foglalt kötelezettségek elvállalását kegyesen elhatározni s kimondani méltóztatásuk, miszerint:

1. Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése feltétlenül szükségesnek tartja egy, főként vagyontalan tüdőbajos betegek ápolását célzó népszanatórium felállítását.

2. Az érdekeltségnek — mely a város és betegsegélyző-pénztár megbizottaiból, társadalmunk áldozatkész, ügybuzgó férfiai és hölgyeiből, a József kir. herceg szanatóriumi egyesület megbizottaiból mint „Debreceni Szanatóriumi Egyesület” alakul meg — készséggel bocsát rendelkezésére a nagyerdő alkalmas helyén 30 hold területet.

3. Részben építési anyagokban (tégla), részben készpénzben 150 ezer korona építési segítyt egyszer s mindenkorra megszavaz.

Amennyiben a Tekintetes Közgyűlés ezen kérelmeinket magáévá tenné, biztosítana városunk lakossága részére egy oly gyógytényezőt, mely nem csak közegészségügyünket vinné egy nagy lépéssel egyszerre előre, nem csak módot nyújtana arra, hogy évente 4—500 tüdőbajos beteg mentessék meg az életnek és családjának ez ezen révén nem csak városunk közgazdasági helyzetén javítana, hanem gazdagabb volna egy oly kulturális intézménnyel, mely továbbra is biztosítana hazánk nagy városai között részünkre ama helyet és jó hírűvet, melyhez ezután is méltóknak kell maradnunk.

Számtalan család nevében kérjük a tekintetes Közgyűlést, mentse meg a család kenyérkeresőit, sok ártatlan gyermek nevében, hogy mentse meg őket az árvaság keserves kenyérével.

Debrecen, 1909. január hó 19-én.

A debreceni kerületi munkásbiztosító-pénztár szanatóriumi bizottsága:
Dr. Gáspár Géza, Dávidházy S. K.,
bizotts. titkár. elnök.

VÁRMEGYE.

Eskütétel. Az új szoboszlói járásorvos, dr. hamvai Kovács Bálint tegnap délelőtt tette le a hivatalos esküt az alispán kezébe.

Az egészségügyi bizottság ülése. Hajdúvármegye egészségügyi bizottsága tegnap délelőtt 10 órakor tartott ülést dr. Czeglédi Mihály tiszti ügyész elnöke alatt. A községi és kórorvosokról készített szabályrendeletet tárgyalták le. A szabályrendelet, melyet dr. Losonezy Almos tiszti főorvos készített rendkívüli gondossággal és körültekintéssel, mintául fog szolgálni a többi törvényhatóságoknak. A szabályrendeletet kinyomatják és megküldik a megyebizottsági tagoknak is. A szabályrendeletet a tavaszi megyegyűlés fogja letárgyalni.

Elfogott tolvaj. A hajduhadházi esendőrség jó fogást csinált tegnap. Elfogta Lakatos Cipő Imre cigányt, kit számos lopás miatt kerestek. A tolvaj cigány, ki már pár évi feygházbüntetést is töltött ki, ta-

gadja a lopásokat, de egy Lakatos János nevű társa rávall. A cigány a lopott dolgokat potom áron eladogatta.

Öngyilkos aggastyán.

Felakasztotta magát.

Gyógyíthatatlan betegség miatt.

Egy csöndes, kis hajdumegyei község, Tetétlen lakosságát életunt aggastyán öngyilkossága tartja tegnap reggel óta izgalomban. Öreg, 75 éves ember dobta el ott magát az életet, melynek végnapjain rettenetes testi szenvedések között teltek el. Négy év óta betegeskedett. Tegnap reggel aztán, hogy véget vessen szenvedésteljes életének, felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, halott volt.

A tragikus véget ért aggastyán Varga János, hetvenöt éves, tetétleni gazdálkodó. Elég jó módban élt, nyolc felnőtt gyermeke van. Egy férjezett leányánál lakott, ki a négy év óta betegeskedő aggastyánt gondosan ápolta. Varga Jánost négy évvel ezelőtt súlyos szerencsétlenség érte. Revolvergolyó fúródott bal lábába, melyen gyógyíthatatlan sebet ejtett. Ez a seb sok kínt és szenvedést okozott az öreg embernek, ki az utóbbi időben már rettenetes szenvedéseket állott ki a lösebb okozta fájdalomtól. Panaszkodott is leányának, hogy nem bírja szenvedéseit és többször említette, hogy véget vet azoknak. Családjá vigasztalta a szerencsétlen öreget, de mint tegnap reggel beigazolódott, hiába. Varga János végrehajtotta sötét tervét.

Kora reggel, midőn senki sem látta, kiment az istállóba és ott felakasztotta magát. Leánya tíz óra tájban vette észre apja eltűnését és rövid keresés után az istálló gerendáján kötéllel felakasztva találta a 75 éves embert, aki már ekkor halott volt.

A községi előjáróság telefonon értesítette az öngyilkosságról a debreceni kir. ügyészséget, mely az öreg, tragikus véget ért Varga János eltemetésére az engedélyt megadta.

VÁROSHÁZA.

Jóváhagyás. A városi tanács és közgyűlés tudvalevőleg elutasította a homokkerti lakosságot a világitási segély iránti kérelmével, pedig csak 500 koronát kértek. A közgyűlés határozatát meglebbezték, de a belügyminiszter a felebbezés elutasításával a közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Gyűjtés a földrengés áldozatainak. A délolaszországi földrengés áldozatainak fűszegítésére megindult országos mozgalomban előljár Debrecen városa. A mozgalom élén Kovács József polgármester áll, aki pénteken délelőtt 11 órára értekezletre hívta össze a város notabilitásait a városháza nagytermébe. Az értekezleten szívesen látnak minden érdeklődőt.

A Svärdröm éneknégyes Debrecenben.

Svärdröm Valborg, Olga, Sigrid és Astrid.

A zenekedvelők körének ötödik estélye.

Február 11-ikén.

A zenekedvelők körének tavalyi utolsó hangversenye, melyen a világhírű Svärdröm

nővérek szerepeltek, felejthetetlenül mindazok előtt, a kik azt végighallgatták. Keresetlen báj és egyszerűség a legcsodálatosabb művészettel párosulva: ez az előadásuk, mely a maga nemében egyedül áll az egész világon. El van ismerve, hogy Valborg asszony, mint dalénekesnő, felmulthatatlan. Az a kedvesség, az a természetesség, melylyel minden egyes dalba életet önt és még hozzá az az istenáldotta, gyönyörű orgánus, ellenállhatatlanul ragadja magával a hallgatót. Hiszen emlékeztünk tavalyi debreceni sikereire. A mit pedig a négy nővér produkál, az egyszerűen a csodával határos.

A négy nővér az idén járja utoljára diadalutját a föld körül. Olga, a legbájosabb mind között, férjhez megy s egy időre legálább visszavonul a nyílváros szerepléstől.

A zenekedvelők köre, a közönség körében megnyilvánuló közöhangnak engedve, de meg azért is, mert tavaly a zenedei terem kis befogadó képessége miatt a tagok egy részének nem állott módjában a négy nővér felséges művészetében gyönyörködni, nagy áldozatok árán szerződtette a Svärdröm négyest. Február 11-én, este 8 órakor lesz a hangverseny a Bika dísztermében, hova ez alkalommal külön pótszéksorokat is fognak a lehetőséghez képest elhelyezni, hogy azoknak is, kik nem tagok, módjukban álljon ezen eseményszámba menő hangversenyen részt venni. Valborg asszony legszebb dalait fogja énekelni, a négy nővér pedig az ő utólrhetetlen finomságu együttes énekével fogja gyönyörködtetni a hallgatóságot. A kíséretet Tarnay Alajos látja el.

Jegyek, nem tagok részére, Hogedüs és Sándor cégnél már előjegyezhetők. Párholy 20 korona, földszinti ülőhely 5 és 4 korona, állóhely 2 korona.

SZÍNHÁZ.

Ma, csütörtökön, január 21-én;

Nagymama.

Operett 3 felvonásban.

H E T I M Ű S O R.

Pénteken: Tell Vilmos, színmű. C. bérl.
Szombaton: Tell Vilmos, színmű. A. bérl.
Vasárnap délután: Baba, operett.

Este: Fuzsitus kisasszony, operett.

Fedora. Sardou idegrázó drámáját eleveníti fel legközelebb az igazgatóság. A címszerepet Gazdy Aranka adja.

Baba-délután. Andran bájos zenéjű operettje, mely eddig több ízben nagy sikerrel adatott, legközelebb vasárnap délután kerül színre, mérsékelt helyárrakkal. A címszerepet csak úgy, mint eddig Zsigmond Anna játssza.

Tell Vilmos. Schiller nagyhatásu színműve immár a 4. classicus előadása lesz a színtársulatnak. A legközelebbi classicus est: Shakespeare vizjátéka, a Makrancos hölgy. A címszerepben Hahnel Arankával.

Pajkos diákok. Supée világhírű operettje, mely több, mint 15 év óta nem adatott színpadunkon, legközelebb új betanulással kerül színre.

Scherlock Holmes III. Az Uránus színház igazgatósága szombaton és vasárnap mutatja be rendes előadások keretében a Scherlock Holmes sorozat III-ik sorozatát új műsor keretében. A jövő héten Pompéji végnapjai, Róma égése és a rómaiak kerül bemutatásra.

Messzina pusztulása és a kalábriai földrengés. Még egy hónap sem telt el azóta, a mióta egy rémséges katasztrófa, egy borzalmas földrengés elpusztította Sz-

Téli öltönyök, felső kabátok, salon- smoking frack-öltönyök és mindennemű egyenruhák a lelegegánsabb kivitelben készülnek **Prelovsky András,** módos és katonai szabónál Debrecen, Kassuth-u. 4

ília legvirágzóbb városát: Messzinát; romhalmazba döntötte Délolaszországnak Kalabriában elterülő gyönyörű városát: Reggiót. E borzalmas földrengést és annak hatását egész sorozat hiteles, a helyszínén készült eredeti mozgófényképfelvétel örökítette meg s a katasztrófa színhelyétől távollakók e mozgófényképek útján győződhetnek meg csupán annak rémséges pusztításairól. A mint már jeleztük is, az Uranus színház már megszerezte e hiteles felvételt, sőt azoknak két első sorozatát már ma és holnap, a következő fényes, új műsor keretében be is mutatja közönségének: 1. Meran, Arco, Bozen. (Természeti.) — 2. Egy óra története. (Bohózat.) — 3. Pók és légy. (Természeti.) — 4. Telefon fülkében. (Bohózat.) — 5. Palloshal-fogás. (Tanulságos.) — 6. Varázsterem. (Színes.) — 7. Örökölt baj. (Bohózat.) — 8. Messzina pusztulása I-ső sorozat. (Eredeti felvétel.) — 9. Messzina pusztulása II. sorozat. (Eredeti felvétel.) — Műsorváltás fenntartva. Helyárak mint rendesen. Az előadások délután 4-től este 10 óráig, óránként.

Az öngyilkos iskolaigazgató örülség elől menekült a halálba.

Holtan vissza Budapestre.

Az egész országban szenzációt keltett Hortobágyi Antal fővárosi polgári iskolai igazgató öngyilkossága, melyet a szerencsétlen ember Debrecenben a Fehérlőszállodában követett el. A haldokló ember utolsó sorai is bizonyítják, hogy tragédiájának igazi oka nem az ellene indított hajsza, hanem az örülségtől való félelem volt.

Hortobágyi Antal öngyilkossága előtt tudvalevőleg három levelet írt. Egyikben, melyet a székesfőváros tanácsához intézett, azt írja, hogy az ellene mult hó 5-én indított hajsza miatt válik meg az élettől. A feleségéhez intézett bucsuzó levelében pedig ezt írja:

— ... Bocsássatok meg, de félek attól, hogy megőrülök a lassu gyilkolástól. Elő halottnak lenni pedig sokkal borzasztóbb, mint a temetőben pihenni ...

A szerencsétlen igazgató biztos tudatában volt annak, hogy rehabilitálni fogják a zugiskolák ügyének befejezésekor, de annyira hatott lelkére, hogy egy elnöksége alatt álló egyesület a botrány kipattanása óta mellőzte, hogy azóta buskomor lett.

Holttestéhez két felnőtt fia érkezett Debrecenbe. Szerda délelőtt vissza a fővárosba szállították az öngyilkos igazgató holttestét és pénteken fogják Budapestén a gyászszobából eltemetni.

UJDONSÁGOK.

* **Huszonöt éves költői pályá.** A napokban jelent meg Szávay Gyulának, ennek a kedvelt költőnek új verskötete. Az ezüst pohár. A sajtó, mint általában Szávay műveit, elismeréssel fogadta az új gyűjteményt, de nem vette észre, hogy Szávay ezzel érdekes ponthoz jutott el költői pályáján, t. i. betöltötte a 25-ik életét. A költő önérzete és szerénysége kiter minden jubiláris ünnepelés elől, de Kardos Albert, a Csokonai kör titkára mégis megragadja az alkalmat, hogy a Csokonai körnek holnapután tartandó felolvasó ülésén, a debreceni költőkről szólva, első sorban Szávay Gyulát, a körnek ez idő szerinti legfőbb díszét méltassa irodalom, történeti és esztetikai szempontból. Szávay Gyulának nagy számu tisztelői és kedvelői bizonyára szívesen hallják e hirt és így csupán az ő kedvéért is sokan felkeresik a felolvasó ülés helyiségét, a városháza nagy tanácstermét.

* **A vasutas Otthon harmadik fillérestétele.** F. hó 23-án, este 8 órakor tartja a vasutas Otthon saját helyiségében harmadik fillérestélyét. Az estély programját, mely művészi és tudományos számokat, komoly és vig dolgokat foglal izléses csoportban össze, már megállapította az estély értékes és érdekes voltát szem előtt tartó rendezőség és az e hó 22-én, pénteken fog közzétételni a lapokban egész terjedelmében.

* **A harmadik vig-estét** ma délután 5 órakor a Bika szálloda disztermében tartják meg. A rendezőség figyelemmel volt arra, hogy azok, akik színházba is akarnak menni, az előadásra idejében eljussanak. Ezért a program pontosan öt órakor veszi kezdetét és hét óráig tart.

* **A debreceni tüdőbeteg szanatórium** javára Ehrlich József zenetanár a Royal termében hangversenyt rendezett. A hangverseny tiszta jövedelmét, 33 koronát e célra átdotta s ezért hálás köszönetet nyilváníttok. Ujhelyi Andrásné elnöknő.

* **A debreceni kereskedő ifjak társulata** február hó 6-ikán, szombaton, az Arany Bika szálló disztermében zártkörű táncestélyt rendez. A rendezés élén állanak: Kontsek Kornél elnök, Winkler Márton alnök, Barra Gyula titkár. Kezdeté este 9 órakor. Jegyek csakis a meghívó előmutatása mellett: Aszmann Ferenc, Kontsek Kornél, Mentze Henrik, Szabó Lajos Fiai urak üzletében és este a pénztárnál; páholyjegyek csakis Zádor Lajos utóda: Molnár Ferenc ur üzletében válthatók. Személyjegy 3 korona, család-jegy 8 korona, páholyjegy 10 korona.

* **Öngyilkosság a bábaképezdében.** Pár nappal ezelőtt történt, hogy a debreceni bábaképezdében Garabuczi Zsuzsanna növendék öngyilkossági szándékkal szublimát oldatot ivott. A gyors orvosi segítségnek sikerült az azonnali haláltól megmenteni a szerencsétlen, huszonhárom éves leányt, de ezzel csak hosszabbították a szerencsétlen teremtés szenvedéseit. Tegnap délben megváltotta a halál rettenetes kínjaitól. Haláláról értesítettek Szentpéterszegen lakó édes atyját.

* **A kisvasuti szerencsétlenség.** Abban a kisvasuti szerencsétlenségben, mely a mult év december 27-én este a Deák Ferenc utcán történt és melynek Székely Albert pénzügyi igazgató lett súlyosan sérült áldozata, a vizsgálatot egyre folytatja a debreceni vizsgálóbíró. Tegnap délelőtt helyszíni szemlét és a kisvonattal próbamenetelést tartottak. A helyszíni szemle megállapítása szerint a vonat vezetőjét nem terheli felelősség, mindazonáltal a vizsgálat ellene is folyik. Székely Albert állapota egyébként fokozatosan javul.

* **Értesítés tartalékos katonák részére.** A cs. és kir. hadügyminisztérium 1908. október hó 8-án kelt rendelete értelmében a fegyvergyakorlatra, katonai, vagy vegyes felülvizsgálatokra bevonuló, nem tényleges legénység a vasuton a III. kocsiosztályban (gyorsvonat kivételével) ingyen utazhat. Az illető legénység a bevonulás alkalmával a következő eljárást tartozik teljesíteni. 1. Minden bevonuló köteles az utazás megkezdése előtt a behívójegyet és katonai könyvet, vagy igazolványt azon vasuti állomás személy-pénztár pénztárnokának előmutatni, hol az illető az utazást megkezdi. Itt az illető pénztárnok a behívójegyet a szükséges menetengedély-jegygyel és az állomás olajos címnyomójával ellátja és a behívójegygyel a szelvényt lefejtí és a menetengedély-jegygyel ellátott behívójegyet és katonai igazolványt az illetőnek visszaadja,

amelylyel az illető a rendeltetési helyéig ingyen utazik, (utmutatás 2. pontja a behívójegygyen.) 2. Oly bevonuló, kik a fegyvergyakorlat teljesítésére magukat alkalmatlannak érzik, a behívójegygyen előírt utvonalon fekvő legközelebbi hadkiegészítő parancsnokságnál orvosi megvizsgálás végett jelentkezhetnek. Ily esetben a bevonuló az utazás megszakítását azon állomás előjáróságának bejelenteni tartozik, hol az utazást megszakítja. (Utmutatás 7. pontja a behívójegygyen.) 3. Pályaudvar változtatásánál a behívójegy az új pályaudvaron a tovább utazás céljából a személy-pénztárnoknak az olajos vonatbélyegzővel való ellátás végett előmutatandó. (Utmutatás 8. pontja.) A városi tanács katonai és ill. ügyosztálya.

* **Egy kis rendőri statisztika.** Az elmúlt évben Debrecenben tizenkilenc bal eset és ötvenhat természetellenes haláleset történt.

* **Ne bánts a magyar lobogót!** Ha a kedves horvát „testvérek” magyar zászlót tépnek le Zágrábban, az egész nemzet lelke háborog belé és szomjuhozza az elégtételt; ki gondolta volna, hogy a nemzetiszínű lobogót még Debrecenben is meg lehet gyalázní? Szomorú, de való, hogy nem kíméli a nemzet színeit sem, az elvakult korteskedés! A történeti hűség kedvéért meg kell jegyeznünk, hogy a lehuzott és összetört zászlón a Csanak János 48-as jelölt neve volt. Fájdalmas dolog ez; nem azért, mert Csanak-zászlót törtek össze, mert nekünk az is fájna, ha Degenfeld-zászlók jutnának hasonló sorsra; az fáj, hogy a *nemzeti lobogónak még Debrecenben sincs meg a kellő tisztelete.* Hogy lehetne akkor osodálkozni rajta, hogy Horvátországban megalázzák trikolorunkat? Szégyen és gyalázat az ilyesmi. A rendőrség eddig három tacsót már kinyomozott és most már a *felbujtót keresi*, akik ilyen alávalóságra biztatják a fiatalságot. A magyar zászlót tisztelni kell, még ha korteslobogó is — és ha másképp nem megy, a zászló tiszteletére a legszigorubb büntetésekkel is rá kell kényszeríteni a tévelygőket és elvakultakat.

* **Gerhardt Elena hangversenye.** A zenekedvelők társaságának vezetősége értesíti a tagokat és a nagy közönséget, hogy a programba felvett öt rendes hangverseny közül a még hátralevő kettő február és március hónapokra van kitűzve. E két hangverseny szereplői a párisi Société des concerts d'instrument ancien, a budapesti filharmónikus társaság és Sándor Erzsébet kir. operaházi művésznő. A mult hetek világraszóló zenei eseménye Gerhardt Elena ének-művésznő szereplése, munkarendünkben némi kis változást idézett elő. Ugyanis Gerhardt Elenának a hangversenyek történelmében szinte páratlanul álló sikere annyira felkeltötte az érdeklődést városunkban is, hogy társaságunk művészi bizottsága, meghajolva a közóhaj előtt, egy rendkívüli hangversenyen fellépteti a művésznőt. Az est másik szereplője Wajdits Sári hárfaművésznő. E hangversenyre a tagok a rendes helyeik elfoglalására jogosító jegyeket 2 koronáért válthatják meg. A páholyok ára tagok részére 8 korona. Felkérjük m. t. tagjainkat, hogy jegyeiket f. hó 25-ig, hét-főig Csáthy Ferenc könyvkereskedő urnál váltsák ki, mert azután a nagyközönség rendelkezésére bocsátatnak és pedig a páholyok 20, az ülőhelyek 4 koronáért. A rendezőség.

helyőg
a behívó-
fegyver-
kalmatla-
t utvona-
parancs-
tt jelent-
sz utazás
óságának
megszo-
jegyén.)
hívójegy
céljából
s vonat-
tatandó.
nács ka-

ka. Az
lenc bal-
haláleset

bogót!
vérek"
ágráb-
hábo-
z elég-
hogy a
Debre-
lázni?
em ki-
az el-
rténeti
egyező-
szetört
-as je-
og ez;
zászlót
az is
jutná-
hogy
brece-
ztelete.
lkozni
meg-
égyen
endőr-
ár ki-
lbujtó-
óság-
nyar
a kor-
p nem
a leg-
á kell
és el-

rsénye.
ége ér-
et, hogy
angver-
február
E két
éte des
adapesti
rzi m.
etek vi-
t Elena
ünkben
Gyanyie
törté-
re any-
rosunk-
bizott-
7 rend-
művész-
ts Sári
agok a
jegye-
holyok
k m. t.
g, hét-
urnál
zónság
a pá-
ért. A

* **A debreceni magy. kir. posta és távirata altisztek, szolgák most állították össze az 1909. febr. 6-án, a Royal disztermében tartandó zártkörű jótékonycélu táncvigalom műsorát. 1. Zene-nyitány. Előadja: Veres Tóni zenekara. 2. Vig felolvasás. Irta s tartja: Hromkovits Viktor. 3. Cigányhumor. Előadja: Varga Gábor. 4. Öngyilkosság, monológ: Előadja: Nagy Lajos. 5. Zsidó honvéd, kettős jelenet. Előadják: Boda István és Szücs István.**

* **Irodalmi jelentés. Kuthy Sándor második verseskönyve „A fehér hegedű” cím alatt február hónapban jelenik meg Budapesten Singer és Wolfner könyvkiadó cég kiadásában. Kuthy Sándor első könyvét őszinte elismeréssel fogadta a fővárosi sajtó is. Azóta két év telt el, az író sokat fejlődött, ma minden jobb lapban találkozunk a nevével. Második könyve bizonyára meglepetés lesz, mert ma, mikor a fiatal költők alig tudják magukat kivonni egy nagy egyéniség hatása alól: kétszeresen érdekes lesz ez az eredeti, maga utján járó poézis. Kapható lesz a kiadónál (Budapest VI., Andrássy utca 10.) A könyvkereskedésekben s a szerzőnél. A 10 ives könyv ára 2 K 50 fill. szép kiállításban.**

* **A szent László dalegylet f. hó 16-iki estélyén a következő felülfizetésekért mond hálás köszönetet: dr. Bakonyi Samu 20 K, Csanak János 20 K, Gróh Ferenc 10 K, Csathó Sándor 10 K, Ruzska István 4 K, Mezey Gábor 4 K, Schultzs Gusztáv 5 K, Jósza Vince 3 K, Menceze József 3 K, Möldner József 2 K, Leskó Ferenc 2 K, Taar Sándor 2 K, Varga István 2 K, Simkovits Sándor 2 K, Erdős Frigyes 2 K, Veszely Antal 1 K.**

* **Pliászerőzést és gombkészítést saját gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.**

* **Folyóiratok és mindenféle könyvek tartós, szolid kötésbe köttethetők Antalffy Ferenc könyvkötő, bórdíszművesnél, Piac utca 31.**

* **A dr. Rózsa-féle „Sanitas” kenyér egy asztalról se hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.**

* **Menthol szesz** köszvény, csusz, rheuma ellen a leghatásosabb. Ára 1 K. Kapható Jósza és Jóna drogueriájában, Kossuth utca 6.

* **Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díjak 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.**

* **Augusztus 1-re kiadó lakások a Hungáriában.**

* **Legjobb zsebtöltő toll, darabja 1 korona. Kapható Thaisz Arthur papírkereskedésében.**

* **Dr. Borbély Imre** fogorvosi rendelő helyisége Batthyány u. 12. (Földszint.)

* **Téli alsóruhák, keztük, posztókendők, az előre haladott idény miatti mélyen leszállított árak mellett szerezhetők be Bittó Sándor kényérpiaci üzletében.**

A csizmadia társulat estélye.

Tegnap este tartotta a debreceni csizmadia társulat ez ideig táncestélyét a „Korona” vendéglő disztermében. Az estély váratlanul sikerült. A táncolni vágyó ifjúság szintűl megértette a termet s hajnalig táncolt a Kiss Gyula jónévű zenekara mellett. A megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Tóth Györgyné, Vida Miklósné, Tóth Józsefné, Nagy Jánosné, Major Istvánné, Gombos Lajosné, Gombos

Sándorné, Bihari Mihályné, Balogh Ferencné, Nánási Istvánné, Dári Istvánné, Ladányi Sándorné, Halmi Mihályné, Halmi Gyuláné, Harsányi Gáborné, özv. Karászi Istvánné, Nagy Sándorné, Varga Imréné, Illés Sándorné, Egri Józsefné, Mészáros Sándorné, Sarkadi Ferencné, Kiss Józsefné, Kántor Bálintné, Szigeti Józsefné, Kovács Józsefné, Faragó Andrásné, Bokor Mihályné, Krón Józsefné, Géder Józsefné, Váradi Ferencné, Nagy Albertné, Ozsváth Lajosné, Böszörményi Józsefné, Böszörményi Mihályné, Kerneiszky Sándorné, Borsos Ferencné, Bajdor Lajosné, Püspök Lajosné, Tasi Kálmánné, Kovács Antalné, Péntek Gáborné, Irimi Györgyné, Szücs Imréné, Tömpe Lajosné, Szele Györgyné, Varga Lajosné, Dobai Miklósné, Dihen Jánosné, Nagy Sándorné, Kanca Sándorné, Piros Józsefné, Major Istvánné, Csehi Lajosné, Tóth Sándorné, Tar Lajosné, Doli Györgyné, Tóth Lajosné, Szász Jánosné, Szabó Gáborné, Budai Lajosné, Varga Istvánné, Kórik Istvánné, Kiss Péterné, Sági Istvánné, Király Mátyásné, Dankó Mihályné, Holló Imréné, Révész Andrásné, Bnosai Mátyásné, Erdei Sándorné, Sallay Sándorné, Hajdu Aronné, Halmi Mihályné, Péntek Józsefné, dr. Varga Imréné, Györi Sándorné, Szabó Lajosné, Nehéz Józsefné, Kleker Ferencné, Szilágyi Lászlóné, Kovács Jánosné, Szücs Lukácsné, Szilágyi Mihályné, Mogyorósi Gyuláné, Prém Ferencné, Szücs Lajosné, Hegedűs Károlyné, Nagy Lajosné, Seres Józsefné, Egri Mihályné, Nagy Józsefné, Gasparik Antalné, Kozák Ferencné, Böszörményi Józsefné.

Leányok: Bulátkó Juliska, Kovács Eszti, Szabó Etuska, Beleszi Mariska, Papp Rózsika, Szöke Juliska, Borsos Mariska, Péntek Rózsika, Tömpe nővérek, Tordai Mariska, Piros Mariska, Szentkirályi nővérek, Kiss Mariska, Szilágyi Mariska, Vágó Mariska, Kovács Erzsike, Skornyák Böske és Jnliska, Czina Eszti és Erzsike, Egri Mariska, Hözner Annuska, Leskó Róza és Mariska, Kocsis Mariska, Szabó Juliska, Kovács Zsuzsika, Tóth Rózsika, Balló Mariska, Szél Eszti, Vida Mariska, Tóth Mariska, Komlósi Rózsika, Major Eszti, Nagy Eszti, Bihari Rózsika, Daru Erzsike, Balogh Sarolta, Nánási Erzsike, Halmi Juliska, Harsányi Zsuzsika, Karászi Mariska, Nagy Mariska, Varga Mariska, Illés Etelka, Török Eszti, Kántor Juliska, Faragó Erzsike, Krón Eszti, Géder nővérek, Váradi Rózsika, Ozsváth nővérek, Szerencsi Erzsike, Balajti Erzsike, Molnár nővérek (H.-Böszörmény), Szilágyi Erzsike, Albert Rózsika, Botos Erzsike, Bálint Margitka, Matkó nővérek, Duses Rózsika.

TÁVIRATOK.

Elevenen a föld alatt 23 napig.

Róma, jan. 20. A romok között ma ismét két élő emberre akadtak, két halott mellett a katonák. Alig lélegzettek már és mesterséges uton táplálják őket. Valóságos emberi árnyak. A két öreg ember 23 napig volt a föld alatt.

Messina, jan. 20. Ma újabb földlökést éreztek, ami nagy rémületet keltett, de kárt nem okozott.

Leégett színház.

Mostar, jan. 20. A színház, mely az orthodox görög egyház tulajgona volt, leégett. A színházban tegnap este műkedvelői előadás volt és előadás után támadhatott a tűz, mert már a mentésre gondolni sem lehetett, mire a tüzet észrevették.

Steinheilmé tagad.

Páris, január 20. A vizsgálóbíró ma kihallgatta Girelli grófnőt, ki a börtönben társa volt a férj és anyagyilkossággal vádolt Steinheilmének. Girelli grófné kijelentette, hogy előtte bevallotta Steinheilmé mind a két gyilkosságot. Ezzel szemben a szörnyeteg asszony tagad.

A kassai rablógylkosság.

Bizonyítékok Papp Béla ellen.

Megirtuk, hogy a kassai rendőrség megkeresésére a budapesti rendőrség előállította Papp Béla 28 éves diurnistát, akit a rendőrség azzal gyanúsít, hogy Hajnik Lidia rendőri felügyelet alatt álló leányon silkvetett rablógylkosság tettese.

A kihallgatás és a további nyomozás Budapesten és Kassán Papp Béla bűnössége mellett bizonyítanak, ámbar közvetlen bizonyíték még nincsen és Papp Béla erőlyesen tagadja a bűnösséget.

Dacára annak, hogy alibijéről elfogatásakor beszélni sem akart és gondolkodási időt kért, mégis ellentmondásokba keveredik és valószínűleg adatokat közöl.

A nyomozást és kihallgatást Koródy M. Béla rendőrfogalmazó vezeti Budapesten.

Szöke Kassaról.

Papp Béla elsősorban beismerte, hogy Kassaról megszökött. Elutazásáról nem tudtak szülei és nem tudott róla hivatali főnöke.

Papp Béla ugyanis 11-én még hivatalban volt Kassán, napidíjas volt a városnál. Kilenctől tizenkettőig a hivatalban volt és munkáját végezte. Azután elment haza, onnan borbélyhoz, majd Guttmann Ignác szatócsához, aki neki jóbarátja és végül az Otthon-kávéházba.

A kritikus időben, a mikor Hajnal Lidiát meggyilkolták és kirabolták, az Otthon kávéházban volt.

Papp Béla azt állítja, hogy Hajnal Lidiát csak látásból ismerte, személyesen nem. A lakásán sem volt soha.

A gyanúsított kezein, mint ezt tegnap megirtuk, sebhelyek vannak. Koródy rendőrfogalmazó megvizsgáltatta a rendőrorvossal a forradásokat és a következő látéletet kapta:

1. A jobbkez középújján a körömperecen 1 centiméter hosszú bőrsérülés, a mely 8-9 nappal ezelőtt keletkezhetett. (Tehát a rablógylkosság idején.)

2. A jobb kéz öregújján 1 centiméter hosszú, valami éles, vagy hegyes tárgyval (tü) okozott sérülés. Ugyanabban az időben keletkezett.

3. A balkéz mutatóújján 6 milliméter hosszú bőrhörzsolás, a melyet feltétlenül köröm okozott.

Ezekre Papp Béla a következőket állítja:

A körömnél a sebesülés onnan ered, hogy körömlobosodása volt és ezt tüvel felszurta.

Az öregújjon a sérülést maga okozta, szálfka ment az ujjába és ezt tüvel kivette.

— Helyes, mondotta a rendőrfogalmazó, hát a balkezzel mi van?

— Amikor Guttmanntól Kassán bucsuztam, kezem egy az üzletajtóból kiálló szögben megsértettem. Kértem is Guttmannt, adjon rá tapaszt.

A kassai rendőrséggel táviratilag közölték a kihallgatás eredményét. A kassai rendőrség azonnal megindította a nyomozást, megállapította a következőket:

Szavahihető tanúk igazolják, hogy Papp Béla ismerte Hajnal Lidiát, gyakran volt nála, sokszor látták vele együtt Kassa utcáin.

A kérdéses és kritikus időben Papp Béla nem volt az „Otthon” kávéházban, ott 11-én egyáltalán nem volt.

Guttmann Ignácól járt, de Guttmann semmit sem tud arról, hogy Papp Béla a kezét nála megsérte volna, határozottan kijelenti, hogy Papp Béla tőle tapaszt a sebre nem kért.

Mindezek után a kassai rendőrség ügyészégi utasításra arra kérte a budapesti főkapitányságot, hogy Papp Szerecsen utcai lakásán ismételtan társon szorgos házkutatást és Papp Bélát tartóztassák le.

Mindezek alapján Koródy letartóztatta Papp Bélát és át fogja adni a Kas-

sáról ma délelőtt megérkezett rendőrtisztviselőnek.

A vizsgálatot vezető Korody M. Béla rendőrfogalmazó azonban az elfogott Papp Béla bűnösségét teljesen bizonyítva még sem látja.

HIREK.

Fatuskó mint bakter. Beregszászról jelentik: Az államvasutak nyiregyháza—kisvárdai vonalán a napokban az esti vonaton utazott osztályfőnök megállította a vonatot, mert az örökös bakter alakját furcsának találta. Kitűnt, hogy a bakter maga helyett egy fadarabot saját ruháiba felöltöztetett és lámpással is ellátta és ő maga a jól befűtött bakterházban aludt. A fufangos baktert elcsapták.

Kardaffér. Budapesten a Retek utca és Széna-tér sarkán tegnap Hammerschmidt János VII. huszárezredbeli tiszthelyettes kardjával fejbevégtá Szabó Sándor pénzügyőrt, a kard azonban laposra fordult és csak zúzódást okozott. A tiszthelyettes egy hölgygyel sétált, amikor Szabó harmadmagával jött és a tiszthelyestest meglökte. Ez rendreutasította, mire Szabó számárfülekét mutatott.

Vasuti szerencsétlenség. Párisból jelentí egy táviratunk: Egy Bagnarából jövő vonat az itteni pályaudvar közelében este összeütközött egy tolató mozdonyval. A mozdony és egy kocsí megrongálódott. Hat ember megsebesült, köztük Catrett, a Vörös Kereszt őrnagya. A forgalmat helyreállították.

Huszonöt évi szolgabírói jubileum. Kassáról jelentik: Géczy Gyula, Abauj-Torna megye cseréháti járásának főszolgabírája tegnap ünnepelte vármegyei szolgálatának 35-ik és cseréháti szolgabíróságának 25 éves jubileumát a vármegye előkelőségei részvétele mellett, Szepsiben. A jubileumon jelen volt Szalay László főispán, Puky Endre dr. alispán, Takács Menyhért dr. jászóvári prépost, Abauj-Torna vármegye törvényhatósága, az alispán és a járási papság a prépost vezetése alatt tisztelegtek a jubilénsnál, továbbá a járási tisztikar, a községek előjáróságai, a kar élén a kir. tanfelügyelővel stb. tisztelegtek. Számos testület beszédben méltatván az ünnepelt érdemeit és hazafiságát. Délben 200 terítékű banket volt, amelyen Szalay főispán, dr. Puky alispán és Takács prépost köszöntötek fel a főszolgabírót. Az ünnepélyt fényes éj fejezte be.

Reménytelen szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

A hámor munkásnépe egymást látogatta meg.

— Hallottad, mi az újság?

— Igen, hogy Rába Zoltán a hámor ara lett.

— Ugy van!

— A Gondviselés nem hagyott el bennünket. Áldott, jó ember, a ki addig is, a míg üzletvezetője volt a nagy vállalatnak, szeretettel, jóindulattal foglalkozott velünk. A múltban sokat köszönhetünk neki s a jövőben szintén sokat remélhetünk tőle.

— Azt hiszem én is. Bizonyos, hogy valamennyi munkás nagyon örül Rába Zoltán ur szerencsésjén. Talán jobban örülnek, mint ő maga.

A hámor volt urnőjének fényes temetése után a munkások összegyűltek a kis város külső részén levő nagy térségen, ahol a munkavezetők újra ki ismerték a hámor

sok száz munkása előtt, hogy a hámor tulajdonosa Rába Zoltán lett. Lelkesedéssel élteék s még lelkesebben határozták el, hogy másnap reggel valamennyien felvonulnak a hámorhoz és küldötteik felkeresik lakásán Rába Zoltánt, hogy a munkásság örömeinek, hozzávaló ragaszkodásának és szeretetének jelét adják. Megválasztották a husz tagból álló küldöttséget és elégedetten osztott szét a lelkesült tömeg.

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.

Január 20.

A határidő-üzlet.

A mai határidőüzletben drágább amerikai jelentésekre eleinte barátságos volt a hangulat. Később azonban gabona-neműek árai néhány fillérrel csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza apr. 1909.	1269	1265—1294
Buza október	1080	1078—1077
Rozs ápril	998	999—994
Rozs októberre	900	899—898
Zab októberre	—	—
Zab április	847	846—848
Tang. aug.	—	—
Tengeri május 1909	725	726—724

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén eleinte nyugodt volt az irányzat. Később azonban bécsi eladásokra elgyengült az irányzat és a forgalomba került nemzetközi értékek árfolyamai 1—2 koronával hanyatlottak. A helyi piacon a Köztuti vasút részvényeit 1—2 koronával olcsóbb áron kínálták. A járadékpiac szünetelt.

Az anyatejtől

elválasztott gyermekek gyorsan kóvérének, erősekké és rózsás színűekké válnak, ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

Scott-féle Emulsiót



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

orvosok és bábák az egész földkerekségen állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót

mert ismerik azokat a kiváló eredményeket, a melyek a SCOTT-féle Emulsió nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

A HAJDÚMEGYEI MEHESZEGYELT
MÉZ
TERMEKEINEK MEGBIZOTT ELÁRUSÍTÓJA
DEÜTSCH LAJOS
FÜSZERKERESKEDŐ PIACZ-ÜTCA 38



El van adva!

Vegyük tudomásul mindnyájan akik a Jókai-utca 3 számú sarok ház után érdeklődtek, hogy az a mai napon eladott! Tisztelettel, a **Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata** Csapó utca 13. sz. alatt.

U. i. E hirdetés kíszedésekor arról értesültünk a Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatától, hogy elkelt még a Gulácsi István és ueje tulajdonát képező Tócoskertű ház is és a Hüvelyes-utca 6. számú ház is

Olcsó tűzifa!

Törvény által előírt méret szerint.

Hastűz fának öle, illetve 4 ür métere kor. 32.
Berong fának öle, illetve 4 ür métere kor. 28.

**Erdőipar társaság,
Klébinder és Társa.**

Közvetlen a közraktár mellett.

Monostor-pályii ut mentén.

Telefon 666. sz.

500 darab **BOA** 500 darab

Alkalmi vételek áruházában a főposta mellett.

Szörme kabát vásár!

Előnyös vétel folytán meglepő olcsó árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, női kabátok, divatos faconu női és leany boák. Karácsonyi ajándéknak alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény kalap 3. Férfi-gallér 10.

500 darab **BOA** 500 darab

Hizósértés

másfél évesek 60 drb. eladó.
Leölve szállítható szekeren
Debrecenbe, jutányosabban.
Értekezhetni Érkeserűben
Komoróczy Ferenczozel.

Kiadó boltok.

Piac utca 6. sz. a. jelenleg a Korona
takarékos és hitelszövetkezet által bérelt
egy nagy és egy kisebb bolthelyiség,
az alattok levő száraz, kövezett pin-
cékkel együtt, akár mind a két bolthe-
lyiség együtt, akár külön-külön, 1909.
május 1-re kiadók. Értekezhetni ugyan-
ott, az emeleten lakó tulajdonossal.

Villamos világítást

a villamos csengők és házi telefonok
berendezését és évi kezelését és minden
e szakba vágó legkomplikáltabb munkát,
ugy helyben, mint vidékein a legolcsób-
ban és szakszerűen több évi jótállás
mellett vállal

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalat. Debrecen, Nagytráfi utca.
Minden irányban égő Wolfram lámpák, ivlám-
pák, szennék, csillárok, izzólámpák nagy vá-
lasztéka a legolcsóbb árban.

Kölsön ivlámák 3 korona havi díjért.
Telefon 210. Telefon 210

Eladó palota és hizláló.

A Piac utca 42-dik szám alatti
Lamprecht-palota

valamint az olajúto mellett fekvő,
iparvágánnyal ellátott, 1200 darab
sertés szakszerű hizlalására be-
rendezett, 10 kat. hold területű

HIZLALÓ

melyből 3 hold minta termő-szőlő
— a tulajdonos elhalálása foly-
tán — szabad kézből **eladó.**
Értekezhetni Dr. Polgár Dániel
ügyvédnél, Lamprecht-palota, Piac
utca 42. sz. Ügynökök kizárva.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombasar.

Menyasszonyi kelengye
vászon, kész fehérnemű.

Női divatárak.

Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

Modern utcai urilakás

május 1-re kiadó.
Hunyadi utca 24. szám.

Legjobb és így a legolcsóbb villamos világítás

berende-
zéseket

Fazekas Imre

készíti. Ivlámák és motorok
kezelése és évi karban tar-
tása mérsékelt díj mellett el-
vállaltatik.

Iroda Piac utca 77. szám.
Telefon 567. szám.

Telefon 292.

Telefon 292.

Központi drogueria

Piac-utca városház épület

megnyílt!

NAGY VÁLASZTÉK:

Valódi angol tea, rum, francia, cog-
nac. Illatszerek, szappanok, köröm-
ápoló szerek. Fogkefék, fogpaszták,
szájvizek és fogporok. Hajfesték, fé-
sűk. Bel és külföldi különlegességek,
betegápoláshoz szükséges cikkekben.

Megbízásból

háza t

keresek megvételre.

Bővebbet

Haupt Géza.

Iroda:

Kossuth utca 61. sz.

Ugyanott nagyobb mennyiségű szőna megvételre kerestetik.

Eredeti és új Bösendorfer

valamint

Wirth zongorák,

a helybeli piacon kizárólag

Szendrő Sándor

zongora és hangszerraktárá-
ban kaphatók. Legkisebb
méretű „MINIATUR” zon-
gorák hárfapédállal. Elő-
nyös zongora bérlet.

Mindennem új javítások és át-
újítások szavatosság mellett
mérsékelt árakon eszközöl-
tetnek. The Gramophon Ltd
féle beszélgő épek s lemezek

Eredeti gramofonok 70 kor.-tól
feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-utca 3. sz.



Leltár előtt!

A karácsonyi vásárról még visszama-
radt áruk tetemesen leszállított áron!

Eladásra kerülnek:

120 cm. keokás angol kelme	40 és 60	krajcár
120 „ sima posztó	50	70
120 „ angol mintás oheviót		75
120 „ sima gyapju kelme di- vat színekben		15
80 „ tennisz flanel meleg és puha anyag	17	22
80 „ angol flanel sötétminták	26	30
70 „ kék porcelán 36 kr. helyett		24
80 „ levantin bordúros kiváló minőség		27
80 „ merino delain, remek minőség		29
80 „ selyem ruha vászon, minden színben		65
Barohet bluzok ezeltől 2 frt. 25 kr. most		125
Gyapju flanel bluzok ezeltől 3 frt., most		150

Báli idény 1909. év.

70 cm. áttört batist fehér	25	krajcár
70 „ rayes-batist, remek minták	30	„
75 „ fehér pettyes batist	35	„
120 „ shweizi selyem batist	55	„
120 „ madeira lég-hímzések	150	„
120 „ gyapju voile, minden színben	120	„
Ponges selyem, minden színben	70	„
Ruha selymek ezeltől 1.50 és 2 frt. most	80 és 100	„

Alkalmi ajánlat!

Az összes szőrmeboák gyári
áron alul adatnak.

Szabó Lajos Fiai

női divatruháza,
Debrecen, Tisza-palota.

Légszesz és villamos csillárokat, ámpelnákat, falikarokat, mennyezet, asz- tali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpák

készít petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy
légszesz és villamosra

Kulesár József bronzműves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzótény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választéku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30--50% gázmeztakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat
üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat)
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden
e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Próbihirdetések.

LEVELEZÉS.

"Baroly" címre levél van a főpostán. 210

AJANLAT.

A LEGDIVATOSABB blousok, első szoknyák, kötények, női és férfi fehérneműk, zsebkenedők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, sapkák, fejkötők, leszállított árákon beszerezhetők Marton Gyula divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharisnyák kötése és fejelések elfogadjatnak.

USA PLOGÓP garnitúrát vesznek és eladók. Ehrenreich Sámuel. Széchenyi-u. 44. 63.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Ernőnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FELTÉTELÉHEZ szükséges tárgyak és égető készülékek nagyválasztékban. Thaisz Arthur papírárú nagykereskedésében, Bika-szálloda mellett. 358

VIZVIZETÉK és világítási munkákat szakemberen és jutányosan készít Fülöp és Nagy Darabos utca 27. Költségvetés díjtalan. Ugyanott egy tanuló felvétik.

CSEMŐS nyírágseprük gazdaság és gyárak részére legolcsóbban, udvari vesszőseprűt 10 drb. vételnél 12 kr. csírok seprűk 10 kr. 1 lt. ó. bor 24 kr. 1 kg. szalámi 1'20 kr. Glück, Péterfia 76. Telefon 43. 1299

ELSŐRENDÜ porosz készlet és száraz vágott fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén- és fakereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 465

URI emberek ebéd kosztút kapnak Szent-Anna utca 58. szám. 1388

Fodrasznó fővárosból ajánkozik, fésül divat szerint, hajmunkákat elfogad. Hunyadi-u. 11.

KÉRTEK azon kisasszony, aki pénteken reggel himzés végett Kossuth utcán volt, hozza el az igért ingbetétet, hogy a munkát átvehesse.

ÉPÜLET bádigos munkákat szakemberen és olcsón készít Fülöp és Nagy Darabos utca 27. Költségvetés díjtalan, ugyanott egy tanuló felvétik.

URI hazhoz dadának ajánlkozom, fiatal asszony vagyok, kérem levelet „elhagyott” címen a kiadóhivatalba. 209

JOZAN, megbízható kocsiát főfogadok február 1-re. József kir. Lőrincz-u. 12. 213

KERESLET.

Kézi és tanuló-leányok felvétetnek. Női divatterem, Piac 52. 193

Takarítónőt keresek: Batthányi-u. 3. Kereszt-épületbe. Özv. Szabó Imréné. 195

BIRBOKOT 300-500 holdas, megfelelő épületekkel haszonbérbe keresek. (Ügynökök kizárva.) 189

SZABÁS himzésben jártas kisasszony azonnali belépésre kerestetik. Ügynökök felvétetnek. Gedő varrógépraktár meggyház mellett. 171
TANULÓ teljes ellátással felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen, Széchenyi utca. 185

EGY fűszerkereskedő segéd állást keres. Cim Zsák utca 3., Weisz. 211

NAGYON ügyes jó varrónőt keresek, ki önállóan dolgozik. Csapó utca 32. 214

FIATAK, tisztességes házvezetőnőt keresek. azonnali belépésre. Özevgy emberhez Vörösmarhi-u. 24. sz. Keresztépület. 208

ELADÁS.

EGY 8 lóerejű cséplő garnitúra és különféle gazdasági eszközök eladók. Hol? Megmondja a kiadó. 79

EGY pár száz mázsa lucerna közel a városhoz eladó. Hol? megmondja a kiadó. 80

DARABOS utca 45. sz. ház eladó, értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 1480

ELADO két utcára nyíló felerészben adómentes kisebbszerű ujház. Cim a kiadóban. 137

ELADO 70 hektó bor, vágongyár végében. Kemencei féle telepen. értekezni Dankóval. 205

6 HEKTO lehozott bor eladó Hatvan utcai kert I. járás 47. 205

400 LITER seprű Nyomatató u. 3. sz. elati. 1487

Burgondia-utca 3. sz.

házastelek, közel 300 négyszögöl terület, nagy istállóval és több mellékhelyiséggel, a Piac tőzsomszédságában eladó.

Értekezhetni ugyanott.

Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Női-divat áruházában

a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.

gyapju és mosó

kelmékben

*** meglepő jutányos árak. ***

Vidékre minták készséggel küldetnek.

Eladó ház

a Ferencz József uton, nagy jövőjü helyen. All 2 szoba, előszoba konyha és pincéből. Teljesen tégla épület. Zárt udvar gyümölcsfákkal, kevés szőlővel virágoskerttel, jóvizü kuttal. Területe 346 négyszögöl.

Közvetlen szomszédságában építkezésre igen alkalmas egészséges fekvésü ugyanolyan nagyságu, termő szőlővel beültetett terület olcsón eladó.

Érdeklődőknek felvilágosítást ad a tulajdonos Hunyadi-u. 24. em.

Monyasszonyi kelongyék és ajándéktárgyak nagy raktara.

Kaszanyitzky Endre

fűtészai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók: asztali függő, salon, ebédő és háló szobai villany-csillárok, és lámpák,

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. e. közönség rendelkezésére. Olcsó árak. Rittsdé ár.



Épület és portálé üvegozsi vállalat.

Képekretök minden anyagban egyszerűtől legdiszesebbig

Vendéglői és kávéházi felszerelések

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt kövi ékszerek olcsó és szolid árban a legmegbízhatóbb bevásárlása

Pintér Gusztáv

ékszerésznél

Piac-utca tőtzsde mellett

Javítások gyorsan és legszolidabb árban, vidéki megrendeléseke azonnal teljesitek.

FÖLDVÁRI L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.

Kossuth utca 1. szám.

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők berendezését, javítását, régi jókarban tartását, ugy helyben, mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

Telefon 168. szám.

Tanuló felvétetik.



ORIZOL.

Arc-massage fölösleges!

ORIZOL

vagy Rizsvaj törv. véd. Az értetlen rizs tejnemü nedvből készített csodás és gyors hatásu arc-szépítő.

Teljesen kisimitja a ráncokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.

Főraktár Magyarország részére: Budapest: Török gyógyszerár Király utca.

Kolozsvárt: Dr. Biró gyógyszerár.

ORIZOL.

Legjobb és legpontosabb

zsebórák,

jól szabályozott

fali, inga és ébresztő

órák

Jótállással legolcsóbban

Blattner Béla

órák üzletében, Kossuth-utca 4. sz. alatt szereshetők be.

Ugyanott mindennemü óra javítások a legjutányosabb árban 1 évi jótállással.